

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
детский сад «Теремок» г. Уренъ Нижегородской области

Конспект

занятие для детей подготовительной к школе группы

«День Победы»

Подготовил: воспитатель
Разумова Т.А.

2025г.

Цель: познакомить детей с героическим прошлым нашего народа; развивать у детей уважение к историческому прошлому своей страны, ветеранам Великой Отечественной войны; воспитывать чувство любви к Родине, гордости за геройство нашего народа.

Задачи: создать условия для обогащения детей знаниями о Великой Отечественной войне;

-познакомить с героями Великой Отечественной войны;

-воспитывать патриотизм, чувство гордости за народ, победивший врага;

Материал и оборудование: мультимедийная установка, мультимедийная презентация с подборкой серии тематических картин о ВОВ: музыкальный центр, подборка песен военных лет.

Ход занятия:

1.Орг. момент.

2.Рассказ воспитателя о войне.

-дорогие ребята, вы родились и живете в мирное время и не знаете, что такое война. Но не всем выпадает такое счастье. Во многих местах нашей планеты и сейчас проходят военные конфликты, в которых погибают люди, разрушаются жилые дома, промышленные здания. Но это не идет ни в какое сравнение с тем, какой была Великая Отечественная война.

Совсем скоро мы будем отмечать замечательный день- День Победы. Вот уже 80 лет прошло с тех пор, как закончилась Великая Отечественная война, но каждый год снова и снова мы вспоминаем тех, кто отстоял нашу Родину в той страшной войне.

-ребята, а вы знаете, когда началась ВОВ?

-22 июня 1941 года. Ранним утром. Немецкие фашисты напали на нашу Родину. Они сбросили бомбы на спящие города. Обстреляли из орудий тихие

деревни. Подожгли поля. Они не разбирали, где взрослые, где дети, всех убивали на своем пути. И топтали, топтали нашу родную землю. Долгие четыре года длилась эта проклятая война. Весь наш народ поднялся на борьбу с фашистами, каждый защищал свое Отечество. И назвали эту войну Великой Отечественной. В те дни появилась песня-призыв «Священная война» (муз .А.Александрова, сл.В. Лебедева-Кумача):

Вставай, страна огромная,
Вставай на смертный бой,
С фашистской силой темною,
С проклятою ордой!..

-Я предлагаю вам послушать отрывок этой песни и посмотреть на экран.

Звучит отрывок песни «Священная война» (аудиозапись) и одновременно демонстрируется слайд «Родина-мать-зовет!»

-Советские люди сражались с фашистами на фронте, самоотверженно трудились в тылу, боролись с захватчиками в партизанских отрядах. Молодые девушки стремились на фронт, многие были санитарками, разведчицами, даже летчицами (показ слайда).

-Каждый день увозили бойцов на фронт. Родные и близкие провожали их со слезами на глазах, но с верою в победу (показ слайда).

-В годы Великой Отечественной войны ни один гражданин не оставался равнодушным... Ребята, а как вы думаете, чем могли помочь те, кто не воевал на фронте? (ответы детей).

-В тылу работали заводы. Для фронта они делали танки, самолеты; отливали снаряды и пули; шили солдатам одежду и сапоги; изготавливали бомбы и ружья для солдат (показ слайда).

-«Все для фронта! Все для победы!»- под таким лозунгом жила страна в суровые годы. Военные заводы были перевезены в тыл- на Урал, в Сибирь. Там взрослые и дети-подростки делали снаряды, ружья, пушки для солдат (показ слайда).

-Четыре страшных года длилась Великая Отечественная война. В этой страшной войне погибли более 20 миллионов людей. У каждого из них были родные и близкие. Нет в России семьи, которую война обошла бы стороной, война затронула почти все семьи.

Вставай народ! Услышав клич земли.

На фронт солдаты Родины ушли.

С отцами рядом были их сыны,

И дети шли дорогами войны.

За Днепр, за Волгу шли солдаты в бой.

Сражались за любимый край родной.

За каждый город, каждое село.

За все, что на земле моей росло.

За детскую улыбку, светлый класс,

За мир, за счастье каждого из нас.

-На войне было сложено много пословиц и поговорок. Какие вы знаете пословицы и поговорки о храбрости и мужестве русских солдат? (ответы детей).

-Русский солдат не знает преград.

-Солдатское дело-воевать храбро и умело.

-Друг за друга стой и выиграешь бой.

-Набирайся ума в ученье, храбрости-в сраженье.

-С родной земли умри-не сходи.

-Где смелость там и победа.

-Кто дрожит, тот и от врага бежит.

-Ребята, а когда закончилась война?

-9 мая 1945 года наши солдаты дошли до Берлина- столицы Германии. И там, на самом главном здании- Рейхстаге, был водружен наш красный флаг Победы(показ слайда).

-9 мая-это День Победы. Этот праздник радостный и грустный одновременно для всех людей. Радостный потому, что наши солдаты отстояли мир на Земле. Грустный потому, что много их погибло в боях за свободу нашей Родины. Память о тех, кто отстоял мир для нас, жива в сердцах людей. К сожалению, все меньше и меньше остается ветеранов, которые были участниками той войны и кому мы обязаны своей свободой.

Ветераны-это люди, отвоевавшие у врага победу, это герои! Мы благодарим ветеранов Великой Отечественной войны за чистое и светлое небо и желаем здоровья и благополучия им еще на долгие годы.(показ слайда).

-В этот день- 9 мая- каждый год вспоминают и тех, кто остался на полях сражений, с благодарностью вспоминают наших славных воинов-защитников, отстоявших мир в жестоких сражениях. 9 мая принято бывать на могилах погибших воинов, возлагать венки, живые цветы тем, кто не вернулся с войны. В память о них горит Вечный огонь. (показ слайда).

«Священны места всех сражений...»

Священны места всех сражений,

Где воины к подвигу шли.

Стране День Победы весенний

Они из боев принесли.

На площадь приходим с цветами,

Бессменно солдат там стоит,

И Вечный огонь- наша память-

Всегда озаряет гранит.

В.Губарец

-Ежегодно 9 мая устраивают в Москве и других городах парад военных войск в честь праздника Победы (показ слайда).

-А что еще бывает в этот день?

Что за гром гремит весной

Над родной моей страной?

Сколько радостных огней

В небе вспыхнуло над ней!

Это праздничный салют:

В честь Победы пушки бьют.

Помнит свято наш народ

Сорок пятый светлый год!

-Конечно же, ребята, это салют (показ слайда).

-Это салют для всех людей, кто участвовал в этой страшной войне, кто погиб и кто вернулся живым. День Победы- это «праздник со слезами на глазах», это слезы радости и большого горя (звучит отрывок песни «День Победы», муз. Д.Тухманова, сл. В.Харитонова).

-Ребята, как вы думаете, что мы должны сделать, если встретим ветерана? (Поздравить с праздником, поблагодарить за мирную жизнь, вручить цветы).

-Правильно, ребята! Молодцы!

-А как вы считаете, что нужно делать, чтобы не было войны?(ответы детей).

-Завершить нашу беседу мне бы хотелось следующими словами

Мы за мир на всей планете.

Дружно скажем: «Нет войне!»

Пусть поют о счастье дети

В нашей солнечной стране!